



TECHNOLÓGIAI ÉS IPARI
MINISZTERIUM
PROF. DR. PALKOVICS LÁSZLÓ
MINISZTER

Iktatószám: GYFHF/23526-2/2022-TIM

Mező János Bálint úr részére
ügyvezető igazgató

Simon Gergely úr részére
vegyianyag-szakértő

Greenpeace Magyarország Egyesület

Budapest
Zászlós u. 54.
1143

Tárgy: Tájékoztatás italcsomagolások visszaváltása és újratöltése tárgyában

Tisztelt Ügyvezető igazgató Úr!
Tisztelt Vegyianyag-szakértő Úr!

Engedje meg, hogy a 2022. július 25-én érkezett elektronikus levelére, amelyben az egyes italcsomagolások visszaváltási rendszerben történő gyűjtéséről, illetve újrahasznosításáról fogalmaz meg észrevételeket és kérdéseket, az alábbiakról tájékoztassam.

A Kormány célja, hogy Magyarország minél gyorsabban átálljon a hulladék keletkezését minimalizáló és az anyagkörülforgás megvalósítását célzó körforgásos gazdaságra, amellyel elősegíthető az erőforrás hatékonyság, a nyersanyagok, termékek és hulladékok lehető leghatékonyabb felhasználásával, illetve hasznosításának biztosításával.

A Kormány e célok mentén való elköteleződésének jele a 2020 februárjában elfogadott Klíma- és Természetvédelmi Akcióterv (a továbbiakban: KTA), amelynek második pontjában szerepel az üveg és műanyag italpalackok, valamint a fém italdobozok visszaváltásának lehetővé tétele.

A Kormány Klíma- és Természetvédelmi Akciótervén túl az egyes műanyagtermékek környezetre gyakorolt hatásának csökkentéséről szóló 2019/904/EU európai parlamenti és tanácsi irányelv (ismertebb nevén: SUP irányelv) határoz meg az egyszer használatos műanyag italpalackokra elérendő célszámokat. 2025-ig a tagországoknak

biztosítaniuk kell az országosan forgalomba hozott műanyag italpalackok 77%-ának, 2029-re a 90%-ának elkülönítetten történő gyűjtését az újrafeldolgozás érdekében.

A fenti célkitűzéseknek és irányelvi kötelezettségeknek megfelelően kezdődött meg a visszaváltási rendszer hazai jogszabályi alapjainak kidolgozása. A visszaváltási rendszer törvényi keretfeltételeit 2021-ben az egyes energetikai és hulladékgazdálkodási tárgyú törvények módosításáról szóló 2021. évi II. törvény már lefektette. Az alapvető szabályok a hulladékról szóló 2012. évi CLXXV. törvénybe (a továbbiakban: Ht.) kerültek.

A Magyarország 2023. évi központi költségvetésének megalapozásáról szóló 2022. évi XXIV. törvény 39. alcíme tartalmazza a Ht. egyes rendelkezéseinek módosítását is, amely többek között a kötelező visszaváltási díjas rendszer működéséhez szükséges kiegészítéseket, a törvényi felhatalmazáson alapuló részletszabályok megalkotásával összefüggésben szükséges további intézkedéseket tartalmaz, köztük a kötelező visszaváltási rendszer hatályba lépési dátumának 2024. január 1-jei időpontban történő meghatározását.

A kötelező visszaváltási díjas rendszerrel kapcsolatos jogalkotási folyamat során a gyártói érdekképviselői szervezetek bevonásra kerülnek, a tervezettel kapcsolatos észrevételeiket, véleményüket, álláspontjukat kifejtethetik. Fontos megjegyezni azonban, hogy az érdekképviselői szervezetek, rajtuk keresztül a gyártók már a részletszabályozás előkészítése során is szerepet kaptak. Az elmúlt hónapokban ugyanis számos konferencia, szakmai egyeztető fórum, előadás került megtartásra. A gyártók előtt tehát a tervezett szabályozási koncepció már nem ismeretlen, a jogalkotási folyamat során azonban a részletes szabályokat tartalmazó kormányrendelet-tervezetet is megismerhetik és véleményezhetik, a rendszer indulására való felkészülésre megfelelő idő áll rendelkezésükre.

Méltányoljuk az egyszer-, és többször használatos italcsomagolások visszagyűjtése, illetve újratöltése tárgyában tanúsított elkötelezettségüket, valamint annak felismerését, hogy a körforgásos gazdaságra történő áttérés támogatása érdekében további intézkedések megtétele szükséges. Bízunk benne, hogy a hamarosan induló visszaváltási rendszer a piaci és társadalmi szereplők támogatása mellett tud majd hozzájárulni az Európai Unió által megállapított célértékekből eredő tagállami kötelezettségek teljesítéséhez.

Budapest, 2022. 09.06.

Üdvözlettel:

